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Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ αυτού του βιβλίου 
υπήρξε για πολλές δεκαετίες πρω
τοπόρος στη δημιουργία ντοκιμα
ντέρ για τις καταστροφές του παρ
θένου φυσικού περιβάλλοντος και 
την ανθρωπογενή υποβάθμιση της 
βιοποικιλότητας του πλανήτη. Από 
το 1950, αφού ολοκλήρωσε τις

πανεπιστημιακές του σπουδές στις 
Φυσικές Επιστήμες στο Κέμπριτζ 
άρχισε να εργάζεται στο BBC, όπου 
και δημιούργησε μια σειρά από πο
λυβραβευμένα ντοκιμαντέρ, όπως 
το ομότιτλο «Life on Earth», το 
«Blue Planet» και το «Planet Earth», 
που του διασφάλισαν τη διεθνή φή
μη που έχει δικαίως αποκτήσει ως 
προοδευτικός οικολόγος και σοβα
ρός επικριτής των υπερβολών της 
παγκοσμιοποιημένης καπιταλιστι
κής ανάπτυξης.

Για περισσότερο από 60 χρόνια 
αυτό το μοναδικό τηλεοπτικό και 
κινηματογραφικό υλικό συνέβαλε 
αποφασιστικά στη διάδοση των 
οικολογικών ιδεών και στην εκλα-

ΐκευση των νέων επιστημονικών 
ανακαλύψεων για τις πλανητικές 
καταστροφές των άγριων γήινων 
βιότοπων και των ωκεανών που 
απειλούν πια ολοφάνερα την επιβί
ωση του ανθρώπινου είδους.

Αυτός ήταν ο λόγος που ο διάση
μος Βρετανός φυσιοδίφης Ντέιβιντ 
Ατένμπορο αποφάσισε να γράψει 
αυτό το συγκλονιστικό βιβλίο που 
είναι, όχι μόνο το απόσταγμα των 
πολυετών ερευνών του ως ραδιοτη
λεοπτικού παραγωγού, σκηνοθέτη 
και υψηλού στελέχους του BBC, αλ
λά ταυτοχρόνως και η πνευματική 
του διαθήκη για τις επόμενες γενιές.

«Ο φυσικός κόσμος αργοπεθαί
νει. Οι αποδείξεις είναι ολοφάνε

ρες ολόγυρά μας. 0 θάνατος αυτός 
ξεκίνησε κατά τη διάρκεια της ζω
ής μου. Τον έχω δει με τα ίδια μου 
τα μάτια. Οδηγούμαστε στην κα
ταστροφή. Παρ’ όλα αυτά υπάρχει 
ακόμη χρόνος...», όπως συνοψίζει 
ο ίδιος ο συγγραφέας τα συμπε
ράσματα που εκθέτει αναλυτικά σε 
αυτό το βιβλίο και τα οποία τεκμη
ριώνει με πλούσιο φωτογραφικό 
υλικό.

Πράγματι, παρά τις τρομακτικές 
καταστροφές που έχουμε ήδη επι
φέρει στη ζωή του πλανήτη, ο Ντέ
ιβιντ Ατένμπορο είναι πεπεισμένος 
ότι: «Μπορούμε ακόμη να επανορ
θώσουμε, να διαχειριστούμε τον 
αντίκτυπο που έχει η παρουσία μας, 
να αλλάξουμε την κατεύθυνση της 
εξέλιξής μας και να γίνουμε ξανά 
ένα είδος σε αρμονία με τη φύση».
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